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PARTEA OFICIALĂ 

CIRCULARI 
Cercurile cultur11le 

Circulară No 1637, 30 Mad. 1925. 

Prea Cucernice Părinte, 

In urma inten"enirii noastre, Onoratul 
Minister al Instrucţiunii a dat ordin tuturor 
învăţătorilor din ţară ca să ia parte. la cer
curile culturale împreună cu preoţii dând 
astfel o mai mare importanţă acestei acti
vităţi extrabisericeşti şi extraşcolare pentru 
luminarea poporului. 

Inspectoratul Regiunii IV Sibiu ne face 
cunoscut, că dacă în activitatea cercurilor 
culturale învăţătoreşti este o parte pentru 
care dăscălimea trebu:e lăudată, este că nu 
încep şedinţele până nu se duc în corpore 
la biserică, asistând la serviciul divin. Răs
punsurile liturgice le dau ori corul ele
vilor respectivi, ori corul învăţătorilor din 
cerc. Numai după terminarea serviciului 
divin trec la şcoală pentru şedinţa intimă, 
iar în orele p. m. se ţine şedinţă publică. 

Atrăgând luarea aminte a preoţimei a
supra acestui frumos exemplu al învăţăto
rimei din Ardeal, Noi menţinem aceleaşi 
dispoziţiuni ce au fost şi până acum ca: 
cercurile culturale preoţeşti să se facă îm
preună cu ale învăţătorilor, stabilind dacă 
se poate ca ele ■ă cuprindă aceleaşi comune 

şi să cadă în aceiaş dată, de mai înainte 
fixată, pentru ca preoţii cari sunt şi învă
ţători să poată lua parte după ordinele 
ambelor autorităţi. Deasemenea vor lua parte 
şi cântăreţii. Până când vom face un regtţ
lament al acestor cercuri, rămâne deci ca 
dimineaţa să se facă slujbă în sobor de 
preoţii cercului, un preot hotărât din şedinţa 
anterioară, de obiceiu preotul locului, va 
ţine predică, corul învăţători] or sau cântă
reţilor va da răspunsurile liturgice, după 
care imediat urmează şedinţa intimă, fie
care din aceste trei grupări aparte sau îm
preună, după natura chestiunilor ce se vor 
discuta. După masă şedinţa publică la care 
ia parte tot poporul, desfăşurându-se pro
grama fixată de mai înainte cu cuvântări 
rostite de toţi cărturarii satelor : preot, 
învăţător, magistrat, medic, agronom, etc., 
şi presărate cu diferite producţii artistice 
şi muzicale. 

Prin această conlucrare a tuturor elemen
telor culte dela ţară, vom ajunge mai sigur 
la ţinta dorită. 

E necesar însă ca părinţii protopopi s~ 
ia înţelegere cu d-nii revizori pentru fixarea 
acestor chestiuni mai dinainte. 

Arhiepiscop ~I Mlfropollf, t MIRON 
Director, D. Bflroiam1 
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Exrozifie de artM decoratid Ja PE1ris 

Circulară No. 1512, 21 Mart. 1925. 

Prea Cucernice Părinte, 

La r Maiu a. c. se va deschide la Paris 
o Expoziţie de artă românească, cu o sec
ţiune de artă bisericească, veche, sub patro
najul Fundaţiunii Principile Carol şi sub 
auspiciile guvernului român. 

Pentru strângerea obiectelor din biseri
cile şi Mănăstirile eparhiei este însărcinat 

de către Ministerul Cultelor d-l V. Dră

ghiceanu. 
Noi, în vederea scopului ce se urmăreşte, 

am încuvinţat ca să se ia obiectele de artă 
ce le va alege d-l Drăghiceanu şi care, în 
urmă vor fi redate, în aceiaş stare în care 
au fost luate. 

P. C. V., veţi însoţi pe d-l Drăghiceanu 
ori unde va merge, în scopul de mai sus 
şi împreună veţi încheia proces-ve.rbal de 
obiectele ce se vor lua cu arătarea detai
lată a fiecăruia. Un exemplar va rămânea 
la locul de unde se vor ridica lucrurile şi 

altul va fi înainta sf. Mitropolii. 
p. Arhiepiscop şi Mitropolit, t PLATON 

Director, D. B?roian11 

Şco<>]fl de cânUiri bisericeşti 

Circulara No. 1636, 30 Martie 1925. 

Prea Cucernice Părinte, 

In No. 5 al curierului „Apostolul" am 
publicat un apel către preoţii şi cântăreţii 

din eparhie, că în ziua de Florii sau În• 
truna din zilele de Paşti, când va fi mai 

multă lume adunată, . preotu1, într'o cuvân
tare simţită şi bine studiată, să arate impor
tanţa cântărilor bisericeşti şi a şcoalelor de 
cântări, după care, un bărbat de seamă din 
enorie va purta prin biserică un disc în 
acest scop. 

Prin aceasta vă amintim din nou, că 

punem mare nădejde în stăruinţa ce veţi 
depune pentru aceasta, ca colecta să fie cât 
mai reuşită. Pentru care luaţi măsurile din 
vreme, ca preoţii să-şi dea concursul lor, 
complectând cum vor şti mai bine această 
colectă. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, t PLATON 
Director, D. Boroia,111 

Circulara No. 1244, 10 Martie 1925 

Prea Cucernice Părinte, 
Se observă că pentru diferite cereri de 

dispensă, creştinii se adresează direct aci, 
ceiace întârzie răspunsul, ce nu poate fi dat 
decât pe temeiul informaţiunilor P. C. V. 

De aceia, spre a se evita neajunsurile, 
vi se scrie P. C. V. ca la conferinţele ge
nerale, ca şi la cercurile pastorale, să puneţi 
tn vedere cucernicilor preoţi de a îndruma 
pe credincioşii lor enoriaşi a face orice ce
rere de dispensă prin cucerniciile lor, cari, 
la rândul lor, c, vor inainta P. C. V. de 
,~ătre care se va mijloci la St. Mitropolie. 

Tot cu acea ocazie se va pune ln vedere 
enoriaşilor de a trimite totdeauna cererile 
lor timbrate legal, căci altfel nu li se poate 
da curs. 

p. Arhiepiscop şi Mllropollt, t PLATON 

Director, D. Borr,ia,111 

Incurajaţi munca «Institutului Biblic». EI are nevoe de ajutorul tuturor 

şi nimeni nu poate zice, că n'ar fi ln stare să-I ·ajute. Unul cu talentul său, 

altul cu munca sa şi toţi cu banul lor. Cetitorule, ce faci pentru tl? 
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PARTEA NEOFICIAi.A 

,,P R E D I C A~~ 
Ce se poate citi (sau dupl ea compune alta) de dHre preoţi în ziua de Florii 

ori una din zilele St. Paşti, dupl care d. se facl chetl în biserici pentru 
şcoala de cftntlri dela Sf. Mitropolie, conform ordinelor date. 

Fraţi creştini I 

Biserica noastră creştină ortodoxă, care 
a fost păstrătoarea de veacuri a adevă
ratei credinţe religioase şi a caracterului 
national român, astăzi - mai mult ca ori
când - are de luptat împotriva atâtor duş
mani ce o atacă şi presară în sufletele 
credincioşilor ei otrava omorâtoare a învă
ţăturii lor rătăcite, păgubitoare atât mora
lei creştine cât şi conştiinţei naţionale şi 
statului. 

Patimile şi păcatele omeneşti, pe dea/tă 
parte, au tocit conştiinţele şi zdruncinat 
bunele tradiţii chiar ale unora dintre ade
văraţii creştini. Creştinul convins şi evla
vios de altă dată a devenit sclavul mate
rialismului, iar sufletul copleştit de această 
grijă a lmbogăţirii şi alergării duoă traiu 
se ofileşte, se abrutizează, par'că n'ar mai 
fi acea scânteie din vecinica Dumnezeire, 
care tinde spre idealuri mai înalte. Cu toţii 
alergăm căt,:e prăpăstia necredintei şi imo
ralităţii care distruge popoarele.' 

Biserica însă ca o pavăză a naţiunii române 
şi ca o mamă prea bună chiamă pe fiii 
săi, ca să-i salveze în barca ei, redeş
teptând sentimentele religioase ce au făcut 
fericirea omenirii şi edificându-le pe baza 
adevăratelor principii ale moralei lui Hristos. 

Pentru a obtine rezultatul dorit în această , 
luptă, are nevoie de elementele ei bine 
preg~ţite şi bine înarmate după cerinţele 
vremu. 

Negreşit că greutatea şi răspunderea 
cea mare a acestei activităti o avem noi 
preoţii, ca factori principali ai Bisericii 
ln predicarea cuvântului evanghelic şi com
baterea relelor. 

Dar să nu uităm că în afară de lucra
rea harului divin şi puterea cuvântului, 
Biserica creştină, pentru a face mai les
nicios rolul nostru de ngeneratori de 
suflete, ne-a mai pus la îndemână şi mij
loace artistice prin care să lnobilăm şi să 

atragem sufletelt cele mai lndărătnict, 
spre o viaţă morală, plină de îndeletniciri 
creştineşti, spre o viaţă care tinde către 
adevăratul Dumnezeu. 

Cultul divin, ce are de scop a ţine pe 
om in strânsă şi continuă legătură cu 
Dumnezeu, ln totdeauna când a fost ma
nifestat şi executat cu simţ şi meşteşug a 
mişcat sufletele înţelenite şi a stors lacrămi 
chiar din ochii celui mai lngâmf at muritor. 

Unul dintre mijloacele artistice prin care 
Biserica crestină Ortodoxă a trăit in su
fletele credincioşilor ei şi prin care a ţinut 
de veacuri înviorat sentimentul religios fn 
omenire, a fost şi muzica religioasă. -
„Muzica mişcă sufletul şi'l înalţă către Cel 
ce l-a creat. Muzica bisericii noastre nu 
numai a împodobit cultul divin în decursul 
veacurilor, dar a dat şi impulsiune avântu
lui naţionalu; aşa zice un mare prelat al 
Bisericii române, care acum odihneşte tntru 
Domnul. 

Şi această muzică neglijată, în Biserica 
noastră ar fi de mare interes moral-reli
gios şi românesc, astăzi, mai ales, când 
se cântă atâtea bucăti de muzică lumească 
de cele mai multe ori de cuprins imoral, 
smulgând pe creştini dela muzica religioasă. 

Biserica ortodoxă a reunit într'un locaş 
sfânt cele 3 arte frumoase adicti: archi
tectura, pictura şi muzica, pentru ca miş
carea sentimentului religios să fie mai 
desăvârşită. Dar pe când prima şi a doua 
îl impresionează pe om mai mult pămân
teşte, cea de-a treia, adică muzica, prin 
melodiile ei îl transportă sufleteşte de pe 
pământ; ii pune în faţa divinităţii şi' I face 
să uite toată grija cea lumească. 

Când se pune temelia unui locaş sfânt, 
meşterii în zidărie şi zugrăveală se gân
desc mai mult asupra acestor două lucruri 
cum să le facă mai meşteşugit ca să în
cânte privirea, să placă ochiului. 

Dar muzica, care produce mai mult 
efect asupra sufletului şi are mai multă 
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puteri de a induioşa inima; cum s, pre- alis - sunt astăzi de cea mai grabnică 
zintd? Cflntăreţii cari după terminarea şi mare nevoie pentru biserică. Şi cu toate 
locaşului sfânt trebuie să fie ca păsările acestea statul s' a văzut întotdeauna nepu
codrului înverzit, unde-i mai găsim ? Cân- tincios şi lipsit de fonduri băneşti pentru 
tăreţii de al căror însemnat oficiu Biserica a le lua asupră-şi. Iniţiativa particulară 
creştintl a simţit nevoia chiar de la înfiin- a făcut cât a putut şi a crezut în această 
ţarea şi organizarea ei, unde să-i căutăm? privinţă, iar scopul şi nevoile bisericeşti 
Cântăreţii cari făceau fala Bisericii de altă nu s' au putut împlini. 
dată acum se găsesc intr'o start de jale, Pentru aceasta, /nalta Chiriarhie într'o 
sub raportul pregătirii artistice-religioase ocaziune solemnă, după cum aţi aflat, dorind 
şi culturale. Puţinii cântăreţi destoinici ce să îndrepteze această stare rea în care 
se mai găsesc ici-colea şi care a/td dată se află şcoalele de cântăreţi bisericeşti, a 
erau onoraţi şi respectaţi de cei mai dis- hotărit să înfiinţeze la sf. Mitropolie o 
tinşi oameni ai societăţii, asf<tzi au ajuns şcoală mare de muzică, care să ne dea pe 
nişte dosădiţi şi oropsiţi slujbaşi. păstrătorii şi executorii imnelor noastre 

Talentele <.'e o conditie socială mai bună religioase. Şi vă roagă călduros a da 
fug de această profesie ca de cea mai fiecare din prisosul D-vs câte ceva pentru 
josnică îndeletnicire, când altă dată, a fi această instituţie a Bisericii, care este a 
cineva cântăret bisericesc, era cea mai noastră a tuturor. Când atâţia bani se 
mare cinste. Dar chiar de ar mai năzui strecoară astdzi prin mâini, daţi pentru 
oarecine la acest însemnat apostolat refi- lucruri adeseori vătămătoare şi sufletului 
gios, lipsa unor şcoli de cântări bisericeşti şi trupului credincioşilor, ajutorul ce daţi 
sistematice şi bine organizate pentru această acum fiţi siguri că merge pentru un scop 
pregătire, face pe acel oarecine să rămână înalt, folositor bisericii şi nouă în primul 
un necunăscător neputincios şi incapabil rând. 
servitor bisericesL·, şi nici de cum un artist Dumnezeu să înmulţească darul ce faceţi 
religios. De nişte instituţii ca şcoalele de pentru şcoala cântăreţilor dela sf. Mitropolie, 
cântări bisericeşti, de al căror deosebit iar /naltul nostru chiriarh şi stăpân, Pa
rost in viata bisericească nu cred a se triarhul României, trimite binecuvântarea 
mai îndoi cineva dintre noi - preoţii mai sa fiilor săi credinciaşi. _·Amin. H. 

--===--
P .1 Ţ .A.NI A. UNOR ADVEN'IIŞTI 

. Un fapt care merita sd /i,e relevat s' a 
/tlrecut în com. Almaş de ldngd Craiova. 
Sdleanul Ion Monica îfi renegase de un an 
şt mai bine religia strdmoşească şi trecuse 
la adventism. Adept înfocat al nouei doctrine, 
silist şi pe soţia lui Maria ca şi pe copii 
lui sd-l urmeze. 1 oată practica religioasa 
prescrisă de această credinţă, e;Ya utmatd cu 
sfinţenie de noul p1ozelit :i familia sa . .Spre 
a•şi face adepţi, Nica nu cruţa nici oste
nea/a ce reclama propaganda. Din această 
caMzd nu era văzut cu ochi buni de bătrânii 
şi oamenii de ispravă ai satului, cari nu price
peau cum poate cineva să se lase de retigia, in 
care generaţii întregi s'au născut şi au murit. 

Acum o lună, cade Colnavd soţia lui 1Vica, 
care /iind internată în spitalul Filantropia 
din Craio,1a, mr;are. CadatJrul ei a fost re-

clamat de soţ şi dus în comuna de or,g,na, 
ca sd fie îmmormântat. Când a intrat cu 
moarta în cimitir, câteva sute de oameni st 
aflau strdnşi acolo, cari i-au spus cd nu 
poate să-şi îngroape so/ia în cimitir, fiind 
de altă credinţă şi nu poate sta la un loc 
cu morţii lor, cari sunt de religie creştind. 
Dacă o viafd întreagă nu i·a plăcut soţiei 
lui să stea alături cu ddnşii în credinţă, 
n' are ce căuta nici după moarte printre nea
murile lor. 7 oate insistenţele lui Nica a11, 
rămas zadarnice şi s' a văzut nevoit sd se în
toarcă cu moarta şi s' o îmmormânttze în 
cimitirul de animale. 

Pilda socotim cd este foarte -bund şi din 
ea ar trebui să tragd învăţăminte toţi cei 
cari îşi reneagă religia în care s' au născut 
şi în care ar trebui sd moard. 

(Universul) 
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DIN ACTIVITATEA EXTRABISERICEASCĂ A PREOJILOR 
Parohia Cărlmidaril de sus din Capltall 

In anul - 1922 - se întiinţează o a doua 
bibliotecă populară cu numele de «A. G. 
loachimescu» la fabrica de tutun Belvedere, 
care astăzi numără la 3000 volume, are 18.000 
cărţi citite, este condusă de un bibliotecar 
şi două ajutoare, având ataşată şi o legă
torie de cărţi. 

Tot în acest an - 1922 - epitropia bi
sericii Cărămidari, cu aprobarea Ministerului 
de Culte, cedează un teren al bisericii în 
întindere de 5500 m. p. situat în şoseaua 
Grozăveşti - în rând cu biserica - pentru 
construirea unei şcoale primare. 

. In ar.ml 1923 - în ziua de Sf. Constantin 
şi Elena - se pune temelia caselor paro
hiale, cu care ocaziune se face şi un co
mitet de construcţie a şcolii şi în luna Au
gust a. c. se pune temelia şi la şcoală. 

Astăzi sunt gata: casele parohiale ce cu
prind locuinţă pentru preot şi cântăreţ; 
este gata şi şcoala ce cuprinde: 8 clase 
pentru băeţi şi fete, sală de conferinţe, sală 

de gimnastir.ă, de biblitoecă, baie, canal, apă, 
lumină electrică şi locuinţă pentru director. 
Casele parohiale au costat 300.000 lei, iar 
şcoala 2.000.000 lei. 

Să se noteze că apa, lumina electrică şi 
canal nu existau în enoria aceasta, dar s'au 
adus special pentru şcoală, beneficiind şi 
biserica de aceste bunuri ale civilizaţiei. 

Anul acesta - 1924 - s'a înfiinţat şi un 
comitet parohial care a strâns pentru adu
cerea apei şi a laminei electrice la biserică 
suma de lei 83.300. 

Predici se ţin regulat la biserică cu ex
plicarea evangheliei zilei şi cu aplicare la 
îndreptarea conştiinţei lor morale. 

Iar ca încoronare a acestei activităţi se 
scoate acum o «Foaie Parohiala» pentru 
propagarea moralei creştine. 

In fruntea acestei mişcări se află preotul 
I. Muşdţeanu, care depune cea mai mare 
râvnă pentru ridicarea enoriei sale. 

PRIVIRE GENERALA DESPRE PREOŢII CAPITALEI 

In ultimul timp, cam de pe la Crăciun, 
a început în capitală o foarte însemnată 
mişcare culturală prin biserici şi preoţii 
noştri cari merită toată lauda. E mai mare 
plăcere să citeşti că în fiecare Duminică a 
postului mare sunt anunţate câte 5-6 ş·e
zători culturale, cub conducerea preoţilor şi 
cu conferinţe ţinute de ei. Mai în toate zilele 
de peste săptămână vezi anunţate şedinţe re1i
gioase pe la biserici, unde se tâlmăceşte cu
vântul lui Dumnezeu şi se cântă imne cre
ştineşti. Intr'o dare de seamă amănunţită 
după trecerea acestui period al Sf. post vom 
arăta isprava fiecărui cerc din cele 26 în 
care a fost împărţită capitala. · 

Deocamdată amintim în trecere activitatea 
vrednică de toată lauda ce desfăşoară păr. 
Gh. Păunescu la bis. Cărămidarii de jos, care 
are un cămin special clădit pentru şedinţele 
de Duminică, a păr. Manea Popescu, care 

Marţia, Joia şi Sâmbăta explică evanghelia 
şi ţine şedinţe f. cercetate la bis. Sf. Vineri 
gară, Mann-Cavafu şi la ateliere. Scoate şi 
o foaie creştină Vestea bunii, cu minunate 
articole de propagandă; pr. Marin Ionescu, 
la bis. Cuibu cu barză continuă în spirit 
ortodox, activitatea evanghelică oprită câtăva 
vreme prin frângerea dela credinţa ortodoxă 
a înaintaşului său; preoţii dela bis. Dichiu, 
Nae Rădulescu şi Const. Popescu, desfăşoară 
mult zel în jurul instituţiei lor: Căminul 
nostru, ce fiinţează de 3 ani, trimiţând vara 
la aer pe copiii debili în număr de mii, iar 
bani, cheltuiţi se ridică la zeci de mii. In ziua 
de 17 Martie au avut o prea frumoasă pro
ducţie la fundaţia Carol, care le a produs şi 
r 7 mii lei în scopul urmărit. 

In cartierul Griviţa soţii Şerpoianu, unul 
cu bărbaţii, soţia sa preoteasa cu femeile, 
răspândesc lumină creş,ină într'un cartier 
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infectat de secte. Ii:1 cartierul Obor, şi anume 
la Ateneul popular de acolo, şi a desfăşurat 
în mare măsură activitatea elevii claselor 
superioare ai Seminarului Nifon. Idealul la 
care ne gândeam de mult, începe să se în
făptuiască: elevii el. VII şi VIII ai semi
nariilor, ca într'un laborator se pregătesc în 
mijlocul poporului pentru popor. Aceiaşi 
elevi au mai ţinut şedinţe la: Fondaţia Carol, 
Silvestru, bis. Spirea nouă şi Spirea veche, 
Azilul Elena Doamna, şcoala Poenărescu, 
Cărămidarii de jos, Pantilimon etc., cu con
ferinţele pr. Galaction, Bărbulescu, Marin 
Ionescu şi alţii. Nu trebuie uitate nici şe
dinţele după r şi r 5 ale fiecărei luni, a 
tuturor preoţilor din capitală la societatea 
clerului ajutorul, şi cele de perfecţionare 
teologice ţinute la Sf. Sinod sub directiva 
misionarului nostru, adâncul cugetător Gala 
Galaction şi a pr. Simedrea. 

O faptă cu totul deosebită şi vrednică de 
amintit este aceia săvârşită de preotul Alex. 
Popescu dela bis. Oboru nou. Sf. Sa aproape 
a introdus obiceiul ca din când în când să 
procure enoriaşilor săi priejul să fie cutre
muraţi de fiorii iubirii către aproapele. Toţi 

copiii găsiţi în acele părţi, aruncaţi de ma
mele lor după naştere pe maidanuri îi adună, 
şi la câte o sărbătoare potrivită, îi botează 
în biserică dându-le ca naş şi protector câte 
un enoriaş de-al său, care îşi ia angajamentul 
a-l supraveghea şi întreţine la doica ce i se 
dă. Se stabileşte astfel o legătură ca între 
tată şi fiu, pe lângă actul religios în sine 
de o impresionantă emoţie până la lacrimi. 
Până acum în două rânduri a avut asemenea 
manifestări, bote?:ând câte 14-20 copii. Merită 
toată lauda. 

Nu mai puţin se strădueşte preotul Du· 
mitru Muşăţeanu dela bis. Sf. Treime Teiu, 
care este sufletul ridicării cartierului său, 
nu numai în cele duhovniceşti dar în orice 
acţiune culturală şi socială. 

Ar fi să mai amintim toate concertele re
ligioase, multe la număr, ţinute în bisericile 
Sf. Vasile, Sf. Spiridon, Popa Soare, Popa 
Tatu, Visarion, Silvestru, Amza, Sf. Vineri
gară, Schitu-Măgureanu, Popa Kiţu, Dobro
teasa, etc. dar despre acestea cum şi în altă 
ramură a activităţii preoţilor, pe rândul 
viitor. a. 

Poporul se ridică in masă impotriva „Adventiştilor" 

Copie după raportul Ad-tiei pllşll Fierbinti 
No. 499 din 6 Martie 

fJomnule {Prefect, 
O chestiu11e, care datorită modului cum ea se 

atită, poate da naştere la perturbaţiuni de natură 
îngrijitoare la buna ordine de Stat, ne impune 
obtig"aţiunea de a vă releva. rugându-uă în ace/aş 
timp, a ne indica noi norme de urmat, pentru 
ca prin măsurile de autoritate pe care le-ani lua 
personal şi tzeconsuliaf, să nu fim loviţi de acu
zaţiunea unor abuzuri sau greşite interpreta/foni 
a ordinelor relative, în vigoare. Chestiunea este: 

In satul Sudi/i, pendinte de comuna Meri
Petchi, s' a înfiltrat de 2-3 ani perceptele unei 
noi secte religioase a "adventismului" reprezentat 
în această localitate, printr'un număr mic deo
camdată, 7-8 aderenţi, toţi ţărani români din sat. 

Modttl insă cum aceşti abătuţi dela credinţa 
noastră băştinaşe înteleg a-şi păstra noua 
credin/ă, prernm şi sistemul injurios al pro
pagandei de care fac uz de convertire, aduc o 
flatrantă afini·ere a conştiinţei noastre religi-

oase, - autohtone · şi de bază în Stat - provo
câ1td în popor eea mai legitimă revoliă sufle
tească 

In acest stadiu am avut ocaziunea de a con
stata vitalitatea amintitei chestiuni, în î1nprejura
rea unei anchete - delegaţiune a Parchetului pri
vitoare la aceiaş sectă, reclamaţiune a for, că li 
se fac neajunsuri de popor. 

La anheta pe care ne-o propusesem a o face 
chiar la primăria Meri-Pechi, veniseră pe lângă 
intimaţii şi impricinaţii chemaţi de noi, încă 
aproximativ 300 cetăţeni de toate vârstele, orga
nizaţi formal intr'un comitet antipropaţandist 
acestei secte, ca să-şi susţină drepturile şi dato
riile de credinţă străbună, prezentându-se în fata 
noastt:,ă sub aspectul unui bloc compact, liniştit 
dar hotărît. 

Fiind derutat prin întorsătur11, lucruriloi', an
cheta - care privea o altă latură a acestei ches
tiuni - nu am putut-o face şi am intrat direct 
în cercetarea păsiirilor mulţimei cărda-'i tre
bu,ia dată o solitfiune. 

Indignarea popor11l11i se alribue modului în-
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drăznef cunt aceşti eretici fac propagandă ad
ventistă. Ei au atacat pe preotul V. Ionescu., pa
Yoltttl parohiei Meri-Petchi, distins pastor sufle
tesc, ctt cuvinte injurioase. 

In ce priveşte planul de operaţiune pe care 
aceşti adventişti îl întrebuinţează, distingem două 
sisteme: 

Primul: de prepararea terenului în conştiinţa 
individultti, aducând detestaţiuni şi ponegrire 
ortodoxiei, pe care le vom arăta mai jos; se în
ţelege, că acest sistem este cel mai propritt pentru 
a slăbi legăturile- de credinţă natală faţă de cel 
pe care voeşte a-l atra.r,!,'e. 

Jndividtt! adus în această staYe de indecizt'ttne 
este pregătit pentru a-i aplîca secundul sistem, 
sistemul hotăritor pentrit atiugerea scopului, al 
captivaţittnei cu nrmătoarea măsură: 

Pentru reuşită parcurge mai întâi, la apro
pierea persoa11ei in chip blajin, delicat, vizite 
din ce in ce mai dese, tratament blând ett care 
ocaziuni i se strecoară binişor anumite precepte 
ale acestei credinţe şi anume: acelea care să con
vingâ numai decât victima. 
Până aci se arată o indiferenţă bine meşte

şugită care fortnează introducerea la Jond; în 
tot acest interval de timp se oferă cărţi cu ilu
straţii frumoase cit texte sub ele, tmde prz'ntre 
rănduri se citeşte întreaga lor doctrină, ba di
Jerite bunătăţi sau chiar mici sttm-e se zice "sub 
formă de înlesnire ca împrumut fără rambur
sare". 

Cu aceste momeli şi acest sistem pregătitor 
dacă se constată de captivator, o inclinaţiune 
afirmativă din pa1-tea celuilalt - se pune ches
tiunea de incredere şi intră direct în fond utili
zând de adevăatul mijloc de întreţinere „ banul". 

Iniţiaţii în propagandă şi convertiţii, sunt 
ntimai boteza/ii. · 

Aceştia sunt destinătorii şi manipulatorii sii

melor de bani, încredinţaţi de centru; pentru in
dividul devenit adept i se dă ttn prim avans de 
JO.OOO lei. In această stare stă două luni spre 
a cunoaşte şi a se edifică în noua credinţă, 
după care i se permite botezul. Pentrn bote',; i 
se mai dă un avans de 15.000 lei. 

Botezatului adventist i se impune obligaţiunea 
ti,e către organizaţia centrală din oreşele (Ploeşti, 
Bucureşti, etc), - ~u care săptămânal stă în le
gătură - de a converti cel puţin patru indivizi; 
până ce unul diutre adepţi primeşte botezul, cel 
care a stăruit la aceasta, - adică convertitorul,--
dela primirea botezului şi pâna la producerea 
,Primului bdtezat este obli,gat a depune la centrul 
comunităţii o cotizaţiime lunară sau anuală ctt 
caye se alimenteavă fondul de subsistenţă. 

Fiecare din noii botezaţi au stricta obligaţiune 
de apostolat şi convertire, ca cei care aii stăruit 
la bot,zul lor, 

Din cele arătate mai sus se deduce pericolul 
care ameniţă: 

1. populatiunea urtodoxăprin 1-aportul numeric 
de conve1-tiţi care cresc în progresie geo1netrică 
graţie sistemului adoptat; in1plicit a religiei noa
stră dominantă de Stat, întrncât acea credinţă 
aşa cum se localizează în mintea lor loveşte făţiş 
în temelia credinţei ortodoxe prin detestaţittnile 
şi ponegririle cele aduc. 

2. Ordinea publică, prin modul cum apostolii 
adventişti agită apostolatul lor, care dau 11aştere 
la turburări în comună, faţă de opoziţie. 

3. Chiar şi siguranţa şi organi„aţia noastră de 
Stat este ameninţată întrucât doctrina adventistă 
pre::inlă la bază un sabslrat cu principii comu
niste-marxiste. 

Ei susţin buneoară: Avutiile stânse pe pământ 
sunt folositoare numai vieţii pământeşti - de scurtă 
durată, - pentru viaţa cea lungă de apoi nu servesc 
la nimic; se impune deci pentru lericirea veşnică 
impărţirEa ei pentru egalizarea mijloacelor de trai 
şi a celor săraci (Aceasta le-am prins stând de 
vorbă cu un aduentist în tren spre Ploeştii). 

Nerecunoaşterea şi oprirea chiar dela obligaţi
unile impuse de serviciul militar; refuzul de a 
face uz de ea în cazuri Je nevoie, etc. atc. 

Nerecunoaşterea darului preotiei, fiecare din ei, 
fiind delegat a face serviciile de preot pentrtt 
toate tainele. · 

Susţin teoria iconomahilor, neadmiţând a se în
china la icoane fiind chipuri cioplite. Nu fac cruce. 

Botezul la vârsltt de 30 an;, etc. 
In Sudiţi, locuitoYii înţelegând şi convingându-se 

de manopera adventistă, au hotărât o acţiune· 
refractară pasivă. Ei susţin ca aceşti eretici care 
s'au abătut dela credinţa moştenită, au devenit 
Prin aceasta indesirabili în localitate şi dacă 1w 
o părăsesc au hotărât boicotarea lor dt'n tot ceiace 
s'ar putea î1ifrupta ceilalţi din bunurile publice. 

Facem menţiune că aceşti se socotesc ca ad
ventişti de ziua 7-a, adtuişt a se bucura de dreptul 
practicaţiunei credinţei lor, dar noi credem că 
sunt reformişti, opriţi prin decizia No. 5734/925 
ordinitl Ministerului Cttltelor. Vom controla mai 
departe. 

Prin petiţiunea înregistrată la Primăria Meri
Petchi sub No. 87 şi primită la Adminittra/ia 
Plaşţi cu raportul No. 73/925 al acelaşi primării 
pe care o anexăm aci, împreună cu acea pri
mită cu raportul ,Vo. 126/925, membrii comite
tului de contra propagandă adventistă cer isgo
nirea lor din izlazul comunal şi neadmiterea de 
a-i trece la contractul de păşune, pe anul c. 

Comptând pe importanţa acestei chestiztni, res
pectos vă rugăm Domnule Prefect a 11e indica 
drmnul de urmat. 

(ss) Or. ŞERBĂNESCU 
ADMINISTRATOR 
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DUMITRU POPESCU 
Calea Şerban-Vodă, 23 - Telefon 62/04 

Lângă Biserica Sf. Spiridon - Fondat in anul 1890 

BUCUREŞTI 

· MARE MAGAZIN ŞI ATELIER ROMANESC 

SPECIAL PEHTRU HAIHE PREOJUTI li DDAJDIUBISERl[UTI DE MĂTASE [U flR li fARA flR 
Se găsesc gata .,i <le comandă, cu p1•eţiirile cele mai 1·ecluse r calilatea cea 

mai superfoa1·ă. 

MARELE MAGAZIN 
Posedă tot felul de obiecte bisericeşti, de argint şi mettil, bine aurite şi 

lucrate în stil românesc. . 
Evanghelii legate în argint şi alpaka, cizelate artistic, aurite şi argintate. 

W, Epitaie pictate în stil bisericesc pe pânză şi mătase, în toate culorile. 
lC. Steaguri (prapore) bine pictate. 
rJ[Icoane de argint marcat şi metal, b:ne aurite şi argin
tate, în diferite mărimi, de biserică şi de casă. 

•
1

; 1 Chivote în formă de bisericuţă, cu turle, de alpaka, bine 
r argintate şi aurite, precum şi de argint marcat. 
:--· / Garnituri de Sfinte Vase complecte: potir, disc, steluţă, · 
. copie i linguriţă, de argint şi de alpaka, (metal) bine 
' ' aurite şi argintate în foc. 
,.J1 Cădelniţe de diferite mărimi, aurite, argintate şi cizelate. 
:.: .. ~ Candele de argint şi de metal (alpaka) cu trei lumânări 
:; · P:ec~m~ şi fără lumânări, bine aurite şi argintate, pentru 

(,1 B1senca şi pentru casă. 
~ ' l.~ru~i pentru Sfânta Masă, de argint şi alpaka, de toate 
:, rnanm1le, precum şi cruci de botez, fără postament şi cu 

1t • postament. · 
; ·!\ Cununii de argint şi de metal, aurite şi argintate, diferite 
~,ţ1)orme, cu pietre şi · fără pietre. 
~ ~ . Cruci_ ~e _ Ec_onomi, Stavrofo_ri, ~-e arg_in!, aurite, cu 

l
. p1e_tre ş1 far~ pietre, aduse special dm ··strămatate cu lan
, ţunle ŞI cutnie lor speciale. 

-·a Sfes1~ic~ pentru Sfânta_ Masă,_ cu t:ei b:aţe şi cu 7 braţe 
:, (7 lumanan) de metal, bine aurite ş1 argmtate. 

Sfeşnice mari lmpărătesti, de bronz şi alamă, frumos 
lucrate şi bine aurite, aduse din străinătate . 
. Policandre de alamă cu 12, 18 şi 24 lumini, de alamă 

ŞI bronz, lucrate în stil românesc cu câte o figură de înger 
între lumini. · 

Sfesnice de lemn, sculptate şi bine aurite, pentru ico
nostase şi la Icoana Maicii Domnului. 

Icoane marilmpărătesti, de argint şi lemn, bine pictate. 
Ic- oane (praznicare) de lemn, bine pictate. 
se primeşte orice comandă din nou, precum şi reparajle de orice 

obîecte bisericeşti sau lucrltri totale. . 
Un costum de haine p1·eoţeşti d ·n stofe se execută în 24 ore, 

cu materialul magazinului, sau al clientului, cu preturi foarte reduse 
ln magazin se mai gasesc păld1•iimodel preoţesc, gata, aduse 

special din strllinatate. 'Zulioane preoţeljt·i de toate culorile, cor
doane de moa1· de mata11e pentru Consistoriu şt Protoerel. 

Tofl Onor. Preofi cari au lucrat haine negre sau veşminte în atelierul meu dela 1915 şi până azi, pot să-mi 
trimită o carte poştală cu anul în care a făcut h:1ine şi eu dupl m!lsura aceea lac orice haină cu modliicllrile 
cerute de Onor. Client fără ca sa vie pe cheltulula în Bucureşti. · 

la terminarea comenzii, o expediez cu poşta pe adresa Onor. Client fără nici un rizic pentru Domnia-Sa. 
INŞTIINŢARE 

llog notaţi bine că Magaz{nu_l şi ate_lierul meu ntt. are nici, o tovă1'ă1ie iratt aao~ţie ati alte 
ffrm~ sau magaRne din, Bttcm·e1ti sau d1n alte oraşe din Ţa1·ă. 

:Rog nu credeţi celor ce vd spun lucrut'i ce tm coresput'ld adooărului în această privinţit . 
.Maga~nul fi ateUMtll smit sttb c1»1d11ct1·ea mea personală şi sttb firma: 
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